



# NUESTRA BANDERA

Órgano del Partido Comunista (S.E.I.C.)

Alicante, miércoles 25 de Agosto de 1937 — 15 céntimos — Año I — Núm. 42

## Un programa práctico para ganar la guerra y la revolución

Nuestro Partido se ha dirigido al Comité Nacional de la C. N. T. en un importantísimo documento que publicamos ayer. El Comité Nacional de la C. N. T., después de una reunión en que se creyeron establecer las bases de una acción común, envió una carta al Comité Central del Partido Comunista rompiendo las relaciones entabladas, fundando su actitud en un artículo sobre Aragón en "Frente Rojo".

El citado artículo —dice la carta de nuestro Partido— no hacía más que reflejar un estado de cosas que se estaba liquidando en bien de la guerra y de la revolución. Nuestro Partido no se ha limitado a demostrar lo injustificado de la medida acordada por el Comité Nacional de la C. N. T. Examinada, e invita al examen a los compañeros de la C. N. T. Los problemas que tiene planteados el pueblo en armas, las condiciones de la victoria popular, la línea seguida por el Partido Comunista y la trayectoria seguida por el Comité Nacional de la C. N. T.

Este examen se hace sobre puntos y hechos concretos terminando con saludable decisión y franqueza, precisando nuestros deseos y el sentimiento de nuestro Partido al ver cómo en alguna ocasión o hacéis eco de los enemigos del pueblo, como en estas horas graves se subordinan a veces toda a la campaña contra el Partido Comunista, que nunca ha pensado en combatir o negar a la C. N. T., que fué el único Partido que estudió el programa de la C. N. T., y el que mantuvo durante la crisis de Mayo su deseo de que la C. N. T. colaborase con el Gobierno del Frente Popular y al que, por subordinarse a una política que se patentizó personal e incompetente, se le negó participación y aun apoyo.

Sin embargo, nosotros tenemos nuestra mejor esperanza en la mejor comprensión que observamos en la mayor parte de la prensa confederal —con excepción de la de Alicante, naturalmente—, confiamos en la poderosa voluntad de unidad que anima al pueblo en armas y esperamos que todos lleguemos pronto a comprender que, como dice la carta de nuestro Partido, la suerte de nuestro pueblo está por encima de todo. El Comité Central del Partido Comunista pregunta a la C. N. T. como resumen de su exposición:

¿Queréis de veras llegar realmente a la unión de todas las fuerzas antifascistas sobre la base de un programa práctico para ganar la guerra y destruir otros estamos dispuestos. ¿Queréis discutir fraternalmente con nosotros para llegar a un acuerdo sobre estos problemas y luego proceder en común a solucionarlos? Si es esto lo que queréis, y no dudamos de ello, nosotros os esperamos".

## España recurre nuevamente ante la Sociedad de Naciones El Consejo no se reunirá a menos que se produzcan incidentes en el Mediterráneo

### ¿Se decidirán al fin los grandes señores?

GINEBRA, 24.—Como consecuencia de la comunicación que el ministro de Estado español Sr. Giral dirigió ayer al secretario general de la Sociedad de Naciones, el conflicto español ha quedado planteado ante el Consejo de la Sociedad. El Gobierno español deja al presidente del Consejo de la S. de N. el cuidado de decidir si ha de ser convocado en sesión extraordinaria para examinar la situación por él denunciada. Por lo tanto, incombete al Sr. Quevedo, embajador del Ecuador en Londres, por encontrarse de viaje el Sr. Avenol, decidir si la situación permite esperar la sesión ordinaria del Consejo fijada para el 10 de septiembre o si por el contrario procede convocar urgentemente al Consejo. Sin pedir de una manera expresa la convocatoria urgente del Consejo, el Gobierno español estima que la gravedad de la situación justificaría tal reunión.

Si la encuesta que ha de llevar a cabo el Sr. Quevedo demostrase que la mayoría de los miembros del Consejo es favorable a la convocatoria inmediata, el Consejo se reuniría a fines de mes en sesión extraordinaria dedicada exclusivamente a los asuntos de España y volvería a reunirse el 10 de septiembre para agotar el orden del día. Sin embargo, teniendo en cuenta la proximidad de la sesión ordinaria, los círculos ginebrinos estiman que no ha lugar a convocar urgentemente el Consejo a menos que se produzcan nuevos incidentes en el Mediterráneo.—(Fabra).

**Hoy a las CUATRO de la tarde tocará la nueva sirena de alarma**  
Habiendo quedado completamente instalada la nueva sirena de alarma, adquirida por el Comité Local de Defensa Pasiva, se hace público que hoy miércoles, a las cuatro de la tarde, se realizarán las pruebas de la misma. Lo que se pone en conocimiento del público en general, con el fin de evitar falsas alarmas.

## El Fiscal de la República aclara el sentido de su última circular

### NUESTRA BANDERA

en su número del DOMINGO publicará un interesante artículo del camarada

### Jacinto Alemañ

Secretario general del Comité Provincial del Partido Comunista

Un artículo sobre los problemas de la juventud, por

### Sánchez

### Bohorquez

Además, un reportaje de guerra, vida campesina, información nacional e internacional de última hora, caricaturas e información gráfica.

### NUESTRA BANDERA

EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE ALICANTE

# Ofensiva en Aragón

## Quedan rotas las comunicaciones entre Huesca y Zaragoza

# NUMEROSOS MUERTOS Y HERIDOS

## Los espías y traidores del P. O. U. M. encuentran inadmisibles valedores

Coincidiendo con la defensa del P. O. U. M. a cargo del general "Radio-Sevilla" y la ofensiva italiana en el Norte, una titánica delegación internacional instala en España y en algunas capitales de Europa bases de operaciones para defender a la banda trotskista de Barcelona que va a comparecer ante el Tribunal del delito de Alta Traición a la República. Nada más urgente ni más grato al fascismo. Muchos de los que permanecen impasibles ante el inaudito atropello de todo derecho y justicia internacional que viene padeciendo España, se inquietan ante la posibilidad de que una banda de espías y traidores pueda ser tratada sin atender a las más exquisitas normas jurídicas.

Tranquilizense los valedores de los organizadores del "putch" de Barcelona: en España existen suficientes y sobradas garantías de justicia; los acusados disponen de un abogado nada sospechoso de actuar en su contra; los jueces que

instruyen el sumario y los que van a juzgarlos son los mismos que entienden todos los delitos de la misma especie. No hay asomo de complacencia internacional para con la pandilla de espías y traidores son innecesarias. Pero es inadmisibles que estas solicitudes puedan exteriorizarse y propagarse un día más. El sacrificio de nuestros combatientes exige que no se permita bajo ningún título la defensa pública de los enemigos del pueblo.

¡Basta ya de especulaciones basadas en el secreto del sumario! Las pruebas más contundentes demostrarán como los dirigentes del P. O. U. M. eran dignos secuaces de sus colegas de la Unión Soviética, desmascarados en el proceso de Moscú. Si Trotski actuaba a las órdenes de Hitler, Nin y los suyos trabajaban consecuentemente de acuerdo con el cuartel general de Franco, es decir, con la agencia nacional-socialista en España.

Los provocadores y saboteadores del P. O. U. M. tendrán pronto el castigo que merecen y su actuación criminal quedará bien patente. Tan patente como la mala fe de quienes se preocupan ahora, por encima de nuestra España en llamas, de los agentes más caracterizados del fascismo en nuestra retaguardia.

## La rudeza de nuestro lenguaje

Se acusa a nuestro Partido de emplear un lenguaje rudo en la polémica con nuestros adversarios políticos. Es cierto. Hablamos el único lenguaje capaz de hacer comprender al pueblo dónde se hallan sus intereses. Nuestro lenguaje es el lenguaje rudo de la verdad. Rudo como un mazo era el lenguaje de Marx combatiendo a los filisteos de su época. Rudo como una catapulta era el de Lenin cuando arremetía frente al oportunismo de los falsificadores del marxismo.

Rudo como el hierro es el del jefe del proletariado mundial, camarada Stalin, contra los saboteadores y espías trotskistas. Pero una cosa es el lenguaje rudo que nosotros usamos y otra muy distinta el lenguaje sibilino, envenenado y caluminoso, que emplea alguna prensa contra nuestro Partido y sus hombres más representativos. Entre uno y otro, preferimos el nuestro. Y mientras los otros no cambian de conducta y frenen su manera de expresarse, no cesaremos en defendernos con la rudeza en nosotros acostumbrada, porque ella es la voz de la verdad.

# ¿QUE OPINAS SOBRE LA UNIDAD DEL PROLETARIADO?

## Un barbero de la U. G. T.

El camarada Antonio Santana, del Sindicato de Peluqueros de la U. G. T., nos dice: Espero con gran alegría, con una alegría de victoria, que sea un hecho la unión de los partidos marxistas, en el partido único del proletariado pues con la unión de los partidos y de las sindicales, en la retaguardia cundirá el orden y la disciplina y será el factor principal para poder aplastar de una vez a los enemigos del pueblo que son los fascistas, los trotskistas y el fascismo internacional. ¡Viva la República!

## Un ferroviario de M. Z. A.

El camarada Enrique Lant Baeza, nos manifiesta: Yo opino que la unificación de los partidos Comunista y Socialis-

ta, es una de las obras inmejorables que se ha de realizar, hasta ahora, durante la trayectoria de la guerra.

La unificación de ambos partidos será el aceleramiento de la victoria, por lo tanto en estos momentos de peligro todos los antifascistas debemos sentirnos orgullosos por tal acción. ¡Viva la unificación!

## Un herido de guerra

El compañero José Carrilla de la 5.ª Brigada Mixta, herido de guerra, nos manifiesta:

Los combatientes del frente estamos unidos desde el 19 de julio, yo espero de todos los combatientes de la retaguardia se den cuenta de que con la unidad de los Partidos Marxistas, será mayor y más grande, la batalla ganada al enemigo.

## EJERCITO DE TIERRA

**CENTRO.**—Nuestra artillería disparó sobre un escuadrón de caballería enemiga que se dirigía a Espinosa de Henares, causándole bajas vistas.

**NOITE.**—Santander: El enemigo prosigue sus avances en los frentes de Santander, apoyado por su masa de aviación y artillería, que ametralla nuestras comunicaciones. El esfuerzo principal de los facciosos va ahora encaminado a taponar la salida hacia Asturias, con el propósito de realizar un aislamiento de las tropas leales que se batan en la provincia de Santander. La capital ha quedado sin agua potable, de la que se ve privada hace dos días, por haber cortado las conducciones el enemigo.

**Asturias:** En el sector de Belmonte, el enemigo ha ocupado el pueblo de Quintana, haciéndole, no obstante, 300 prisioneros.

**León:** Se han presentado tres evadidos en nuestras posiciones. **SUR.**—Eradidos del campo faccioso: ocho. Desde nuestras posiciones del Cerro Tamboril se ha observado, a las ocho de hoy, la batalla que se libra entre fuerzas enemigas en la vega de Granada. La artillería facciosa, cañonera desde El Fargue la zona de Cogollos Vega. Al mismo tiempo se oía perfectamente el fuego de ametralladoras y bombas de mano. Tres aparatos facciosos bombardearon el lugar del combate. Este duró aproximadamente dos horas. Estas noticias han sido confirmadas por el observatorio de Aguas Blancas, desde donde se ha oído cañoneo por la parte de Fatgues y Verdues. Estos hechos los ratifica el observatorio de la posición Los Arellanos, desde el que se oyeron descargas de fusilería en el interior de Granada.

**SUR TAJO.**—Desde la posición de Huerta Aurora, el enemigo hizo fuego de fusil ametrallador sobre nuestras posiciones. Se le replicó, ocasionándole bajas vistas.

**TERUEL.**—Cañoneo enemigo sobre Javaloya y Punta Lázaro. La artillería republicana disolvió una concentración enemiga en Cerro Pedado, y a la misma entrada del pueblo de Campillos fue batido por nuestro fuego un escuadrón de caballería.

## CONTINUACION DEL PARTE DE GUERRA, FACILITADO A LAS 24,15

La jornada de hoy ha sido de gran actividad para el Ejército del Este. Los preliminares de las operaciones comenzaron antes de media noche. Al amanecer, nuestras tropas, animadas de admirable espíritu, emprendieron la ofensiva, atacando el frente comprendido entre Tardienta y Belchite, en las direcciones que el Mando les señaló. Ya en las primeras horas de la mañana se consiguió romper la organización enemiga. La ruptura se efectuó en tres direcciones, y a virtud de ella, quedaron aisladas de sus bases las fuerzas facciosas que defienden las posiciones del sector de Quinto, posiciones que nuestros soldados tienen cercadas. Los facciosos hicieron bastante resistencia, a pesar de lo cual las columnas profundizaron mucho en dirección a sus objetivos, cortando por completo las comunicaciones de enlace de Huesca con Zaragoza. Los rebeldes, obligados a replegarse, sufrieron grandes bajas, dejando en nuestro poder un centenar de prisioneros con armamento y cuatro piezas de artillería.

La aviación cooperó admirablemente a la maniobra del Ejército de tierra. Desde el amanecer bombardeó intensamente los objetivos militares que habían de atacarse, y posteriormente protegió el avance de las columnas. El bombardeo de la aviación se particularizó por su mayor frecuencia en los alrededores de Quinto, haciéndole desde las alturas comprendidas entre los 600 y 800 metros. También bombardearon nuestros aparatos las estaciones ferroviarias de Belchite, Mozotas, Zuera, Calatayud, Pacuellos y Burgo del Ebro, así como los aeródromos de Garrapinillos y Garray.

Al final de la jornada se conservan todas las posiciones ocupadas por nuestras columnas, y que son importantísimas, sin que el enemigo haya logrado desalojarnos de ninguna de ellas.

En las cercanías de Zuera fué derribado un aparato de caza enemigo.

## EJERCITO DEL AIRE

Los intentos hechos por la aviación facciosa para ametrallar nuestras líneas de la región Centro fueron infructuosos, puesto que los aparatos republicanos consiguieron alejar a los rebeldes.

Las cinco de la tarde de ayer, tres aviones facciosos volaron sobre la bahía de Rosas. Varios cazas nuestros salieron en persecución de ellos y lograron derribar un bimotor marca "Caproni". El aparato italiano cayó al mar, y tres de sus tripulantes fueron recogidos. Los tripulantes son italianos.

## La U. R. S. S. castiga inexorablemente a los traidores trotskistas

MOSCU, 24.—El periódico "Leningradskaya-Pravda" de ayer da cuenta de que el Tribunal militar de la circunscripción de Leningrado ha fallado la causa seguida contra un grupo de nueve personas, pertenecientes a la organización contrarrevolucionaria y terrorista trotskista. Los acusados, convictos de haber cometido actos terroristas, como el envenenamiento de varios trabajadores y haber provocado explosiones en establecimien-

tos de la Defensa Nacional, han sido condenados a muerte y fusilados ayer mismo. ... MOSCU, 24.—La Asamblea plenaria del Soviet de la región de Moscú ha destituido de su cargo a su presidente, Filatov. La Asamblea reprocha a Filatov su negligencia política, su falta de contacto con los cuadros soviéticos y negligencia hacia el movimiento stajanovista. (Fabra.)

## Los 16 puntos para ganar la guerra y la revolución

5.—Coordinación y planificación de la economía.

Política de coordinación centralizadora y de planificación de la economía nacional por medio del Consejo Nacional de Economía, con la colaboración de las organizaciones sindicales y de las regiones autónomas; municipalización de los servicios urbanos; medidas apropiadas para impedir el despilfarro y los abusos en lo que se refiere a materias primas y productos manufacturados.

(De las bases del Comité Nacional de Enlace para creación del Partido Único del Proletariado)

## FORJEMOS UNA ECONOMIA DE GUERRA

De transcendental importancia para el triunfo de nuestra causa es el punto quinto de las bases de unificación de los partidos marxistas.

Con las características de la guerra moderna en que entran en juego toda clase de elementos, sin una buena organización económica, sin una centralización de la Economía Nacional, los esfuerzos de los combatientes, se harían estériles ante la incompreensión de la retaguardia.

Es sabido que hoy, no solamente luchamos contra los ejércitos de Hitler y Mussolini, sino que el capitalismo mundial, tiene puesta en nuestra contienda su última esperanza de salvación. Es el oro internacional, que, fracasado con las democracias, se acoge angustiosamente y como último recurso, al fascismo, ya que este salvaguarda sus intereses. Sería pues, infantil, creer que únicamente con los fusiles, con nuestros combatientes, la razón que nos asiste, iba a salir victoriosa.

Es necesario, imprescindible, que frente a la vastísima organización capitalista en el mundo nosotros sepamos presentar una economía completamente distinta que se ajuste a las necesidades inmediatas del pueblo en armas.

Las organizaciones sindicales tienen a este respecto una gran tarea a realizar ayudando al Gobierno en su obra de reconstrucción económica, intensificando el ritmo de la producción en todos sentidos.

Será esta la forma de que nuestras materias primas y nuestros productos manufacturados no estén al servicio exclusivo de determinados sectores, que no sabiendo aprovechar en todo lo que pueden dar de sí, ocasionan trastornos que afectan al engranaje de la economía nacional.

Municipalización de los servicios urbanos, se especifica en el punto quinto de las bases elaboradas por el Comité de Enlace, acuerdo que de llevarse a la práctica comprobaríamos inmediatamente las razones que los partidos Socialista y Comunista, han tenido para inición.

## Nuevo atentado contra el dictador Salazar

LISBOA, 24.—La policía dice haber descubierto un nuevo complot contra el dictador Oliveira Salazar.

Los conjurados habían decidido dar muerte al dictador, lanzando una bomba "Orsini" dentro del automóvil de Salazar.—(Fabra.)

## El submarino "desconocido", en el mar del Mármara

CONSTANTINOPLA, 25.—El buque-escuela turco "Hamidia", que se dirige de Izmir a Samsul, divisó en el Mar de Mármara un submarino sin pabellón, al cual preguntó su nacionalidad con arreglo al Código naval. El submarino, en lugar de responder, se sumergió inmediatamente.

Las autoridades han abierto una investigación sobre este caso y reforzaron la vigilancia en todo el Mar de Mármara, en el cual se busca activamente al submarino desconocido.—(A. I. M. A.)

CONSTANTINOPLA, 25.—Toda la prensa turca comenta extensamente el torpedeamiento del vapor español "Armuro" en aguas turcas. Los periódicos son unánimes en decir que no se puede atribuir al submarino que torpedeó el barco español otra base que las islas del Dodecaneso, colonia italiana del Mar Egeo, en el litoral de Asia Menor.—(A. I. M. A.)

## La C. N. T. contesta a la carta del Partido Comunista

VALENCIA, 24 (6 t.).—Firmado por su secretario general Mariano R. Vázquez, el Comité Nacional de la C. N. T. ha dirigido una carta contestación al Comité Central del Partido Comunista, de la que éste mandó a la C. N. T. respecto a la cuestión últimamente surgida entre ambas organizaciones. Acerca de un comentario de "Frente Rojo" sobre lo ocurrido en Aragón.—(Fabra.)

VISADO POR LA CENSURA

# INFORMACION LOCAL

## ALICANTE AL DIA

Bajo el abstracto título de "Alicante al día" han desfilado por nuestra sección todos los problemas que hemos creído merecían la pena de ser conocidos por los obreros de nuestra capital. Nuestro afán de poner al descubierto cuantas cosas creíamos no funcionaban con la normalidad y perfección que en estos momentos de guerra deben funcionar, nos ha impulsado a retratar fielmente multitud de problemas que han merecido la aprobación de las autoridades competentes y la desaprobación, traducida en críticas terribles, de aquellos elementos que no han sabido comprender nuestra finalidad.

Un día recibimos la protesta airada de los desaprensivos comerciantes callejeros que vendían jabón corriente a seis pesetas el trozo; otro era la Comisión de Abastos, que creía ver en nuestras líneas un furioso ataque a su labor; otra vez eran los ladridos de los perros rabiosos que llegaban hasta nuestra Redacción, furiosos porque pedíamos su exterminio.

Pero hoy vamos a tratar un asunto que, suponemos, no va a desencadenar toda una serie de protestas, que, en lugar de beneficiar, empeoran casi siempre el tema puesto sobre el tapete. Se trata del problema del tráfico.

Hoy sabemos que los automóviles han tomado por asalto nuestras débiles calzadas, cruzando raudos sobre ellas, cual modernos monstruos de acero, ensordeciendo al vecindario con los estridentes aullidos que lanzan las bocinas permitidas únicamente para carreteras.

Las potentísimas luces, orgullo de la moderna electricidad, ciegan a los pobres viandantes que se cruzan en su camino.

El vértigo de la velocidad y el ruido se ha apoderado de todos los conductores, con grave riesgo de los insignificantes peatones, que, impotentes, contemplan asombrados la nube de polvo que dejan al pasar. Pero todo esto no tendría importancia ni merecería que lo destacásemos en nuestra sección si no se diera el caso de que existe un código regulador del tráfico y una policía especial, con la única misión de hacerlo cumplir.

No vamos a censurar la labor de la policía urbana para suprimir las liberalidades que se toman los conductores, porque de sobre sabemos cuál es el trabajo que hacen en este sentido, sino que nos dirigimos exclusivamente a los que hoy llevan un volante, para hacerles comprender que las señales de circulación se han hecho para que se cumplan, y que si no entienden o no saben interpretar los dibujos de los discos puestos a este efecto, por lo menos obedezcan las indicaciones que los agentes del tráfico les hacen.

Estamos seguros que así se evitarán muchos atropellos y algún que otro encontronazo, y los peatones podrían circular por la calle con la completa seguridad de su vida.

## GOBIERNO CIVIL

### El Gobernador visita la U. G. T. y el Partido Socialista

Seguendo la serie de visitas a las organizaciones y partidos, el Gobernador civil visitó el pasado lunes al Comité de la U. G. T. y al del Partido Socialista. En ambas visitas el camarada Monzón cambió impresiones con los componentes de los organismos visitados y pudo apreciar la buena disposición en que se encuentran para realizar una labor de armonía y aproximación con el Gobierno hasta lograr el triunfo de la causa antifascista.

El Gobernador recibió muestras de afecto que agradeció muchísimo y a su vez se ofreció a las directivas de la U. G. T. y del Partido Socialista para poner la influencia de su autoridad al servicio de los intereses comunes de los españoles; que en estos momentos desde la zona leal defienden la libertad y el espíritu de justicia que necesita el pueblo trabajador.

#### UNOS DETENIDOS

El Gobernador ha ordenado la detención de unos individuos que cargaron de uvas un camión y diciendo que lo llevaban al frente de Madrid, se dirigieron hacia Cartagena.

## TRIBUNALES

### POR NO PAGAR LA CUOTA DE REFUGIADOS

José Mengual Mengual, vecino del pueblo de Jalón, compareció ayer ante el tribunal de urgencia para responder de un delito de desafección al régimen.

Se le acusaba de haberse negado a pagar la cuota que le correspondía para el sostenimiento de los refugiados.

Ante el tribunal formuló manifestaciones encaminadas a justificar su conducta; pero no convencieron a los jueces populares.

El fiscal solicitaba para el interconfinamiento en campo de trabajo y 50.000 pesetas de multa.

El tribunal le condenó a cuatro meses de interconfinamiento y 50.000 pesetas de multa.

#### SEÑALAMIENTO PARA HOY

Contra Juan Bautista Gomiz Casanova, vecino de Confrietas.

### A los trabajadores de la C. A. M. P. S. A.

Se pone en conocimiento de todo el personal facultativo y auxiliar, así como de los obreros que trabajan en las obras de la C. A. M. P. S. A., que a partir del día 28 de agosto corriente, quedan nulos completamente los carnets de trabajo que tengan en su poder firmados por esta Delegación.

Todo individuo que a partir del día 28 de agosto haga uso público del carnet anulado, por no haber sido devuelto a la Delegación de las Obras, será denunciado a las Autoridades Militares por uso indebido de documentación, con las responsabilidades a que hubiere lugar.

Los individuos que actualmente trabajan en dichas Obras tienen la obligación de renovar dicho documento en estas Oficinas (Martín 8) para poder seguir trabajando. Se acompañará junto con el carnet anulado, una nueva fotografía del individuo, como así mismo un aval político o sindical a que pertenezca, garantizando en todo su afecto al régimen y dirigido a esta Delegación.

El Ingeniero Delegado del Gobierno, GARCIA

## GACETILLA

MAQUINA REGISTRADORA se necesita, eléctrica, que además de "vendido", "pagado", "crédito", tenga fichas para 5 o 6 dependientes. Ofertas: Monserrat, Castaños, 18.-Alicante.

### Federación Nacional de Trabajadores de Aduanas

En Barcelona y durante los días 15 al 17 del etc. mes se ha celebrado el primer Congreso extraordinario de la Federación Nacional de Trabajadores de Aduanas, Tránsito, Administrativos de Armadores, Consignatarios de buques y Anexos.

En el transcurso de las sesiones del referido Congreso se han adoptado acuerdos de trascendencia interera para la clase trabajadora que comprende dicha Federación.

En la elección de cargos resultó, por mayoría de votos, elegido el Comité Ejecutivo integrado en la forma siguiente:

Secretario General: camarada Ramón Richard Navarro, de Alicante.

Administrativo: Francisco Giménez, de Barcelona.

Vocales: Nicolás Eceiza y Manuel Lloret, de Barcelona; y Eugenio Trasserras, de Port-Bou.

## F. U. E.

### UNIVERSIDAD POPULAR

Se ruega a todos los estudiantes que quieran demostrar su interés por que nuestra Federación rinda su tributo a la guerra, pasen por esta Delegación, ofreciéndose para dar clases en nuestra UNIVERSIDAD POPULAR, para el nuevo curso que dará comienzo el día 22 de septiembre próximo, de 5 a 8 de la tarde todos los días laborales.

Las asignaturas serán las siguientes: Aritmética, Lenguaje, Lecciones de cosas, Seres orgánicos (Historia Natural, Fisiología), Seres inorgánicos (Física, Química, Geología), Geografía e Historia, Taquigrafía, Francés, Cálculo mercantil, Economía Política, Contabilidad y clases para analfabetos.

EL DELEGADO

### BACHILLERATO

Se pone en conocimiento de los alumnos que quieran asistir a las clases voluntarias de Matemáticas del quinto curso, que estas clases comenzarán hoy a las 11 de la mañana.

LA DIRECTIVA

## JUVENTUD

### Educación física y deporte

El deporte ha sido siempre utilizado por el señorismo español con un afán de recreo y distinción, entre la misma casta burguesa y reaccionaria; el deporte también se ha utilizado por unos cuantos reaccionarios para sus lucros políticos como lo demuestra que en septiembre de 1934 se impidió que un equipo de fútbol soviético hiciera un viaje con fines culturales, y al propio tiempo jugara unos partidos en diversas capitales de España.

El deporte lo utilizaba toda esa analla reaccionaria como instrumento de difamación del glorioso movimiento de Octubre.

El fascismo también utilizaba el deporte para medios de propaganda como lo fué la copa mundial de fútbol celebrada en Italia, lo que repercutió con la popularización del «bello» régimen fascista, por el cual estuvieron varios días pendientes en todos los rincones del mundo, de los resultados de los italianos.

Un equipo español y otro alemán jugaron un partido en Colombia, haciéndose hacer a la selección española un saludo nazi ante millares de espectadores. Antes de la guerra del 14, el deporte eran grupos de entusiastas en todos los países, después de la gran guerra la burguesía desarrolló el deporte, para desviar a las grandes masas de obreros y campesinos, hacia derroteros ajenos a la burguesía, debido a las convulsiones que se produjeron en Alemania con la caída del Kaiser, en Hungría, Italia, EE. UU., U. R. S. S., etc.

La vuelta ciclista a nuestro país no fué para desarrollar el ciclismo español, sino que servía para propagar los periódicos cavernícolas como «El Debate», «Informaciones», «A. B. C.» etc.

El caso de Lafuente y Gorostiza, tanto más nos demuestran hasta que extremo llegaba la ambición de unas empresas de clubs con otras, el primero inutilizado, el segundo atrofiado físicamente, los dos grandes jugadores, han pasado a la historia del fútbol español por la insana ambición de los mercaderes del deporte.

Ha llegado el 18 de julio y con él toda una serie de reivindicaciones que a nuestro pueblo le habían faltado. La joven generación para ser libre, justa y sana ha ido que romper con todo el tinglado con que sostenía la burguesía en el deporte, para ello ha jugado un gran papel la gloriosa «C. D. U.», en estos momentos la juventud española ha hecho como suyo el potentísimo movimiento nacional surgido de las entrañas mismas de la clase obrera y que a él acude con clara visión de ser los verdaderos hombres ágiles que denominen las artes y las ciencias sin ninguna otra ambición que servir a la humanidad esta juventud la está forjando ¡ALERTA! ¡ALERTA! pues, en el que viene a sustituir en las funciones de dirigente de la cultura física y del deporte a la caduca burguesía ¡ALERTA! es deporte de masas, ¡ALERTA! significa hacer hombres fuertes, ¡ALERTA! es salud, la salud es felicidad, toda la juventud en ¡ALERTA!.

# El Partido

## COMITE PROVINCIAL DE ALICANTE

### Convocatorias y avisos

#### Organización

##### A TODOS LOS COMARCALES Y RADIOS

Se ruega a todos los Comarcasles y Radios, que cuando hagan algún giro postal al Comité Provincial, escriban explicando el destino de dichas cantidades para evitar confusiones en la contabilidad.

##### A TODOS LOS COMARCALES, RADIOS Y CELULAS

Se recomienda a todas las organizaciones de nuestro Partido, que nos envíen sin demora lista de los comarcasles y simpatizantes que hay en los diversos frentes, a fin de poderles enviar NUESTRA BANDERA.

##### CELULA DE ESPECTACULOS PUBLICOS

Quedan convocados todos los componentes de la misma, a la reunión que tendrá lugar hoy miércoles al finalizar los espectáculos en el lugar de costumbre.

##### RADIO ESTE

Célula número 2.—Quedan convocados todos los militantes de esta Célula para el jueves, a las ocho de la noche, en Díaz Moreu, número 94.—Secretario de organización, Francisco Gómez.

##### C. 4 DEL RADIO ESTE

Calle Sevilla, 123, piso primero. Estimados camaradas: Se os convoca a la reunión que se celebrará el viernes, día 27, a las ocho en punto, en el local del Radio. El Partido os necesita acudir sin excusa de ninguna clase. El responsable de Organización.

##### CELULA 5 DEL RADIO ESTE

Habiendo acordado esta Célula reunirse todos los jueves, a las nueve de la noche, en el local de Radio, quedan convocados todos los camaradas de esta Célula a la próxima reunión que se celebrará el jueves día 28, a la expresada hora.

Camaradas, no faltéis a vuestro deber de militantes.

El responsable de Organización de la Célula.

##### A TODOS LOS RESPONSABLES DE CELULAS

Se os convoca al pleno de ac-

#### tivistas del Radio, que se celebrará el próximo domingo, día 29, a las cinco en punto de la tarde, en el local del Radio. Espero no faltaráis como buenos antifascistas.

La Comisión de Organización del Radio.

##### C. 8, 11, 13 DEL RADIO SUR

Se convoca a todos los militantes de estas Células, para la reunión del día 28 a las siete y media de la tarde, esperando que por los asuntos a tratar no faltará ninguno.

#### Secretaría de Agit.-Prop.

##### RADIO NORTE

SECRETARIA DE AGIT.-PROP. Se convoca a todos los responsables de Agit.-Prop. de las C y delegados de las mismas a la Conferencia Provincial de Agit.-Prop., al objeto de celebrar una reunión a las siete y media de la tarde de hoy, en el local de este Radio.

Los que no justifiquen debidamente la falta de asistencia a esta reunión, serán sancionados debidamente, ya que en la misma han de tratarse cuestiones de suma importancia para nuestro Partido.—El Comité de Radio Agit.-Prop.

##### RADIO SUR—AGIT.-PROP.

Se convoca a todos los responsables de Agit.-Prop. con carácter urgente para el miércoles, a las siete y media de la tarde, para tratar asuntos del mayor interés, relacionados con la Conferencia Provincial de Agit.-Prop. Se ruega la puntual asistencia.

#### COMITE COMARCAL DE FEDREGUER DEL P. C.

El jueves día 26, se proyecta en el Teatro Proletario de esta localidad, la gran película soviética «El Carnet del Partido».

Es indispensable que asistan todos los responsables de Agit.-Prop. de todos los Radios de la Comarca.

#### Secretaría Sindical

##### FRACCION TRANVIAS

Por la presente se convoca a la reunión que se celebrará en el local del Partido, hoy a las 22,30.

## INFORMACION MUNICIPAL

### Los refugios para la defensa antiaérea

Alicante tiene 41 refugios con capacidad para 24.000 personas.—El proyecto de túnel en el Castillo de San Fernando

Invitados por el alcalde y Presidente de la Junta de Defensa Pasiva, camarada Martí Hernández, visitamos ayer mañana varios refugios de los construidos para la defensa contra los ataques aéreos y algunos de los que se encuentran en construcción.

Nos acompañaron en la visita el Ingeniero jefe de Obras Públicas de la provincia D. Luis Prats y el consejero de Obras Públicas camarada Ferrerandiz.

El Sr. Prats nos dió una minuciosa explicación de los refugios que fueron objeto de nuestra visita, y por lo tanto, la necesidad de construir bastantes más.

Lo que se aprecia a primera vista es la seguridad de los refugios, que tienen características muy superiores a los de Valencia, si bien no se les puede no ya igualar, sino si aproximarse a confort.

Los refugios de Alicante son muy sólidos y tienen las exigidas condiciones de aireación que requieren las necesidades sanitarias. Algunos resultan muy húmedos; pero esto solo puede subsanarse con dinero. En los que se han colocado revestimientos de ladrillo, la humedad ha desaparecido casi por completo, más este sistema resulta caro.

Ha de tenerse en cuenta que todo lo que se ha hecho en Alicante ha sido atendido con setecientos mil pesetas, de las cuales quinientas mil las facilitó el Estado, y las otras doscientas mil se han obtenido por cuotas voluntarias entre el vecindario.

En los primeros tiempos, muchas excavaciones las hicieron organismos de jóvenes antifascistas aportando gratuitamente su trabajo, y luego han contribuido también a las obras de los refugios los condenados por el tribunal popular.

A pesar de todo, el esfuerzo realizado con tan poco dinero, resulta muy grande, pues en Valencia, sólo para albergar con capacidad para 18.000 personas, se han invertido siete millones de pesetas, mientras que en Alicante hay ya refugios que pueden contener a 24.000.

Además están ya en construcción uno en la calle de Balén, capaz para 2.400 personas, otro en la Plaza del Carmen para 700, y otro en la de Quijano, también para 700.

El llegar a realizarse el proyecto que la Consejería Provincial de Obras Públicas tiene del túnel que atravesando el castillo de San Fernando, iría desde la calle de Bretón al cementerio viejo, quedaría resuelto por completo el problema de la defensa antiaérea de Alicante en lo que a refugios se refiere. Según el proyecto, este túnel tendría siete metros de anchura y 519 de longitud, provisto de aceras y alcantarillado, y una capacidad para 18.000 personas, que podría

#### ampliarse si se utilizaban las aceras y la calzada en su totalidad.

El coste de esta magnífica obra está calculado en 1.200.000 pesetas. Aparte de su valor defensivo en caso de guerra debe considerarse el que como reforma urbana revisite, ya que constituiría una importantísima vía de penetración en la ciudad.

La iniciación del túnel puede decirse que se ha comenzado, pues el refugio construido en la montaña del Castillo, al final de la calle del Maestro Bretón, se ha hecho ya pensando en que constituya el arranque de este túnel. Para ello bastaría con derribar algunas de las columnas que hoy se levantan entre las galerías y prolongar éstas hasta el final del trayecto marcado en el proyecto.

Alicante debería hacer un esfuerzo para contribuir a la realización de esta obra que quedaría, así como algunos de los refugios ya construidos, especialmente los del barrio de las Carolinas, como lugares aprovechables después de la guerra para varios menesteres urbanos.

Finalizamos esta información, con la lista de los refugios que hoy existen en Alicante, situación y capacidad de cada uno de ellos.

#### RELACION DE REFUGIOS

Número 1, capacidad para 400 personas, nombre, Diputación.—2.1850, La Montañeta.—3. 400, Mercado.—4. 900, Komsomol.—5. 900, Maestro Bretón.—6. 1.100, Sar Blas.—7. 1.000, Antiguo depósito de Aguas.—8. 800, Barranco Puenasanta.—9. 400, Loma Lafora.—10. 800, Plaza Topete.—11. 100, Mare Nustrum.—12. 350, Lucentum.—13. 1.000, Fozos de Garrigós.—14. 180, Calle de la Huerta.—15. 170, Manuel Ojalde.—17. 1.100, San Carlos.—18. 400, Barrio Obrero.—19. 110, Compañía Aguas.—20. 300, Barranco Cossio.—21. 600, Cochera Tranvías.—22. 800, Cruz del Sur.—23. 300, Llano de la Florida.—24. 700, Llano de la Florida.—25. 300, Llano de la Florida.—26. 250, Galería del Mortor.—27. 530, Ciudad Jardín.—28. 550, Barrio Santo Domingo.—29. 180, Sierra de San Julián.—30. 10, Maestro Caballero.—31. 1.200, Plaza de Sóneca.—32. 1.000, Benalúa.—33. 100, Estación M. Z. A.—34. 350, Colegio Francés.—35. 300, Escalinata Marva.—36. 400, Blasco Ibáñez (en construcción).—37. 1.000, Beneficencia.—38. 400, Plaza Castellón (en construcción).—39. 1.000, Plu. Ultra.—40. 900, Barrio Armonía.—41. 800, Iglesia Benalúa.—Total 24.020.

## MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

### A todos los tenedores de vehículos de tracción

Habiéndose finalizado el plazo fijado por esta Jefatura para la declaración de vehículos de motor mecánico, publicado en la prensa local así como por Radio Alicante, con fecha 19 del actual y con el fin de que ningún poseedor de vehículos pueda alegar ignorancia a resultados de inmediata recogida del material no declarado, se concede una prórroga para dichas declaraciones, que finalizará el 27 del corriente a las 24 horas, bien entendido que trascurrido este plazo se procederá a recoger todo el que no haya sido declarado, sin admitir reclamación relacionada con la retirada de dicho material.

Los modelos de estas declaraciones se facilitan en la Jefatura de esta demarcación, Paseo de los Mártires número 3, 2.º.

El Jefe de Transportes Militares por Carretera ADOLFO LAMADRID

Teléfonos de NUESTRA BANDERA

REDACCION: 1483 y 1962

ADMINISTRACION: 2295

## DESDE DENIA

### Una fiesta a beneficio de Euzkadi

En la Casa-Residencia de Convalecientes que las Brigadas que forman nuestros hermanos los internacionales tienen en esta localidad, ha tenido lugar una hermosa y concurridísima fiesta a beneficio de nuestros héroicos combatientes euzkaros, en la que prestaron su valioso concurso los camaradas siguientes:

El gran pianista Benavent, de Jávea que ejecutó su repertorio que agradó mucho al auditorio, actuando seguidamente el trío compuesto por los compañeros Antonio Hernández, José Domenech y Conrado Plá, pertenecientes al Destacamento de Costas número 3 que con violín, bandurria y guitarra interpretaron piezas excelentes.

El camarada del Cuerpo de Aviación, Fernando Puchades, hizo unos juegos de prestidigitación que entretuvieron mucho a la concurrencia, así como unas canciones ejecutadas por un camarada del Cuerpo de Asalto destacado en ésta y unos tangos cantados por el camarada Juan Giner, perteneciente también a las fuerzas que guarnecen esta plaza.

Por último el imitador de Miguel de Molina, Enrique Torrens, también del destacamento de costas número 3 que actuó de una manera irreprochable y a continuación se rifaron unos regalos, cerrándose el acto.

Bien por los hijos de esta localidad que han sabido corresponder una vez más en bien de la causa antifascista.

El corresponsal.

NIÑOS: PARA EDUCAROS FISICA Y CULTURALMENTE, INGRESAD EN LA FEDERACION NACIONAL DE PIONEROS, PARA INSCRIBIROS: RADIO 1, PI Y MARGALL, 19, PRIMERO

## Vida sindical

### GRUPO DE ORIENTACION SINDICAL REVOLUCIONARIA DE FERROVIARIOS DEL CONSEJO OBRERO DE MALAGA

Se convoca a todos los compañeros que han suscrito boletín de adhesión a este grupo, a la Asamblea de constitución que tendrá lugar el próximo jueves día 26, a las seis de la tarde, en el local de la U. G. T. (Salón número 1, planta baja), y en la que se discutirá el siguiente:

#### ORDEN DEL DIA

- Informe de la Comisión organizadora.
- Elección del Comité Directivo.
- Nombramiento de la Comisión de Estatutos.
- Ruegos, preguntas y proposiciones.

La Comisión organizadora

## CONVOCATORIA

JUVENTUDS SOCIALISTAS UNIFICADAS—COMITE CENTRAL—ALICANTE

Se convoca a todos los metalúrgicos y responsables sindicales de las Juventudes Socialistas Unificadas a una Junta General que tendrá lugar hoy miércoles a las siete de la tarde en el Comité Central de la J. S. U.

Camaradas Secretarios Sindicales: por algunos incidentes que hemos encontrado para el día que anteriormente os habíamos citado os anticipamos esta convocatoria.

Esperando que no faltéis quedamos vuestros y de la causa antifascista.

El Secretario Sindical FRANCISCO PEREZ

## Se desea saber

Noticias de Antonio Bonilla Alonso, María Alonso del Pino, Antonio y Ana a Rafael Bonilla Alonso en S. R. I., Alicante; María Aguilar Martín, María Moreno Aguilar y Miguel Moreno Aguilar a Cristóbal Moreno Martín en S. R. I., Alicante; Emilio Burgos Fernández, José Burgos Fernández y Salvador Frias Moreno a Salvador Moreno en S. R. I., Alicante; Ana García González y Francisca Sula García a Antonio Sula García en S. R. I., Alicante; Pedro Pérez Fernández, José Pérez de Narvona y Antonio Losquillos Criado en S. R. I., Castellón de la Plana; Alfonso Rodríguez García a Adela Lozano Romero en Hospital de Re-

### Quedan prohibidas las colas de menores de 17 años

Serán perseguidos los acaparadores

Para que la distribución de las labores de la Renta se haga en la forma más equitativa posible y evitar el acaparamiento y reventa de las mismas, dando al propio tiempo mayores facilidades a los consumidores y especialmente a la clase trabajadora, la Sección de Expendedores de Tabacos y Timbre «Acta» a la «Federación Tabacquera Española» (U. G. T.) de acuerdo con la Representación Provincial de la Renta, establecen las siguientes normas:

1.º Las sacas se darán a las expendedoras los días 3, 10, 17 y 25 de cada mes (o el siguiente si alguno fuera domingo). Dichos días la venta comenzará a las seis de la tarde y terminará a las ocho treinta, con objeto de que puedan surgir los empleados y obreros a la salida del trabajo.

2.º No se permitirá se formen colas en los estancos hasta media hora antes de comenzar la venta, si se venderán labores a mujeres ni a menores de 17 años.

3.º Las labores se racionarán en la cantidad que las disponibilidades lo permitan, con el fin de que el suministro alcance al mayor número de consumidores; y será denunciado a la Autoridad, como acaparador, quien habiendo sido despedido se sitúe nuevamente en la misma cola o en otra pretendiendo adquirir más tabaco.

La Representación Provincial de la Renta y la Sección de Expendedores, acorran del público les preste su valiosa cooperación, dada la inalidad que, como siempre, perseguimos, de atender el servicio procurando la mayor comodidad del fumador y el mejor racionamiento de las labores.

El Representante de la Renta de Tabacos

El Comité de la Sección Provincial de Expendedores

## CAMARADAS LEED «Frente Rojo»

COOPERATIVAS, SINDICATOS, COSECHEROS, EXPORTADORES! LOS VINOS SE HACEN, NO NACEN

## ENOLOGICA ALICANTINA C. O.

os puede dar instrucciones; y os garantiza la pureza de los productos. Enológicos imprescindibles para la elaboración de vinos sanos y bien equilibrados

No demoréis vuestros pedidos Podéis llegar tarde

Avenida de Soto, núm. 6.-Tel. 1446 ALICANTE

**Hispano Olivetti**  
La Máquina de Escribir de producción Nacional

Agente: VICENTE ANTOR  
C/la. Hrdz., 85 Tel. 1337

SIN NOVEDAD EN EL ESTE

ARAGON, LIBERTADO

Por LINO NOVAS CALVO

La situación en que han vivido los pueblos aragoneses durante el año que llevamos de guerra ha variado de unos a otros. No era, en realidad una organización la que dominaba. Eran, en su nombre, elementos venidos principalmente de Barcelona los que impulsaron el nuevo régimen "libertario" a los pacíficos trabajadores del campo.

Podemos tomar como ejemplo cualquier pueblo de Los Monegros. Cada campesino trabajaba tranquilamente su pedazo de tierra, que amaba más que a su vida. Los que le han impuesto la colectividad no vieron la mala política. Su paso por Aragón ha dejado hondas heridas en el corazón del pueblo trabajador.

LOS CAMPESINOS TRABAJAN CON DESGANA

Estos campesinos no tienen nada que ver con los nuevos dirigentes. Aceptan la situación porque no les queda más remedio. No tienen en fuerza en qué apoyarse. La autoridad suprema es el Consejo, y éste protege a los Comités. Las armas están en poder de un pequeño grupo, detrás del cual se supone que están las milicias.

Los campesinos trabajan con desgana. Varias fincas se cubren de mala hierba. Empezar la trizante, las persecuciones. En los Ayuntamientos ondea solamente la bandera rojinegra, y el himno republicano no se oye una sola vez. ¿Quién ha impuesto esta situación? De los campesinos no ha surgido. Tampoco obedece al plan estudiado y total de una organización. La prueba está en que, según el carácter de los grupos dirigentes, así era la situación en los pueblos.

LOS FAMOSOS "GRUPOS DE INVESTIGACION"

Cuando la lucha sorda, que no dejó de notarse un solo momento, entre el Comité y los campesinos, apoyados por comunistas, socialistas o republicanos, se agriaba, aparecían por los pueblos los famosos grupos de investigación. El Gobierno tiene ahora mucho que investigar acerca de los procedimientos de estos grupos. Basta con detenerse en un camino cualquiera y preguntar, al azar, a cualquier campesino. No vamos a referir nosotros lo que nos han contado. Las autoridades de la República sabrán exigir responsabilidades y depurar a los pueblos aragoneses de los elementos que nada tienen de común con el pueblo trabajador.

LA PLAGA DE FORASTEROS DEL BARRIO CHINO

Los nuevos amos de Aragón entraron por los pueblos como en tierra conquistada. Impuestos sus métodos, se dedicaron a reclutar afilados, repartiendo nuevos carnets y obligando a destruir otros. En Pina del Ebro, por ejemplo, fueron destruidos 400 carnets de U. G. T. Allí están los interesados para contarlo.

A veces, los aventureros encontraban una resistencia que sólo pudieron vencer por las armas. Y en algunos casos, como el de Olette, las armas fueron los cuchillos. Allí han caído cuatro camaradas, entre ellos el comunista Gregorio Herrero, por oponerse a los procedimientos del Comité de guerra, interpretando los sentimientos de los trabajadores del campo.

¿De dónde proceden estos elementos terroristas? Un carretero nos dice:

—Por estos pueblos se veían muchos forasteros. Se dijo que eran gentes de los bajos fondos de Barcelona, gentes del Barrio Chino. Después de lo que pasó allí en el mes de mayo, aumentaron, y nos vimos más oprimidos, hasta que el Gobierno envió fuerzas aquí. Entonces amaneció otra época en Aragón.

"SI PERDEMOS PUEDE SALIR PERJUDICADO"

Nadie con sentido común puede justificar ni disculpar los métodos empleados en los pueblos aragoneses. Ello equivaldría a sustraer la obra de unos cuantos desequilibrados influidos y entremetidos con

elementos de dudosa fidelidad al régimen popular.

Peiro hay algo más. En los informes de los grupos de investigación que hemos podido ver aparecen detalles como éste: "Fulano de tal, fascista, deberá pagar tanto; ha pasado cuanto". Si el individuo en cuestión era, en verdad, fascista creemos que se merece más de una multa. Si no, ¿por qué la multa?

Por otro lado, no son raros los casos como el de un comerciante de un pueblo de Huesca. Cuando la campaña de las elecciones del Frente Popular, este comerciante se negó a prestar ayuda, alegando que "si perdimos puede salir perjudicado". No bien estableció la sublevación, se le vio exhibiendo un carnet sin dical, y a poco era delegado de Abastos en la colectividad "libre".

LA VIDA RENACE EN EL FRENTE DEL ESTE

Podemos citar un ejemplo visto. Las tropas del pueblo llegan un día a esta localidad aragonesa. En el Ayuntamiento ondea la bandera rojinegra. Se la arria, y en su lugar vuelve a ondear la bandera de la República, la bandera del Frente Popular. Por orden del nuevo gobernador se declara nuevamente la libertad de comercio, y se les dice a los campesinos que pueden ir a la plaza que cada uno queda libre de continuar en la colectividad o de trabajar particularmente la tierra que le pertenece. En el balcón del Ayuntamiento aparece este letrero: "El Ejército popular protege la cosecha y la tierra de los campesinos".

Inmediatamente se nota un movimiento febril en todo el pueblo. Cruzan las calles hombres con arcos al hombro, chicos tirando de sabalieros, mujeres con máquinas de coser bajo el brazo. Si una maleta o una bolsa, la alza con el puño cerrado.

Las puertas del pueblo se abren. Todo el pueblo parecía un cementerio. Renace instantáneamente la alegría, y en los huecos de las puer-

tas comienzan a surgir comercios minúsculos. Todos los comercios habían sido cerrados. Los soldados y los guardias de Asalto han llevado de nuevo al pueblo la moneda republicana. Los vecinos aplauden el paso de las tropas, y éstas desfilan respetuosas y disciplinadamente hacia el campo. El jefe hablando a la orden: todo el que toque una fruta será severamente castigado. Los soldados del pueblo saben obedecer las órdenes. Las chicas salen a la calle con sus mejores vestidos y los pendientes que durante muchos meses ni se habían atrevido a ponerse...

"ESTO NO ES OBRA DE LA C. N. T."

De la impresión que el Consejo y sus protegidos han dejado en Aragón, pudiéramos citar muchas muestras. Terminaremos con una. En cierto pueblo apareció abandonado un coche, que decía: "Consejo de Defensa. Había que ponerlo, desde luego, a disposición de las autoridades. Se le puso en marcha".

Cada vez que ahora se oye carraño el ruido de un coche, los vecinos de los pueblos asoman con el puño en alto y la alegría en los ojos. Una chica salió precipitadamente a la puerta. Había empezado a levantar el brazo y cerrar el puño. Al ver el letrero, se quedó con la boca abierta y la mano a medio cerrar. ¿Sería el Consejo todavía?, pareció decir.

Pero ni el Consejo ni sus agentes volverán a imperar en Aragón. No lo quieren los trabajadores aragoneses, no lo quiere el Gobierno. Se puede ir de pueblo en pueblo, y preguntar no importa a quién. Un soldado catalán, miembro de una colectividad en su región, nos dice:

—Esto no lo ha hecho la C. N. T. No me cabe en la cabeza que nuestra organización sea la que ha impuesto en estos pueblos la colectivización a la fuerza. La colectivización no puede ser por la fuerza. La nuestra es una gran propiedad que perteneció a un conde, y ahora la trabajamos los que fuimos jornaleros. Pero estos pobres campesinos naleros suyos. Aquello marcha muy bien, trabajan ellos mismos sus tierras, ¿cómo se las han de quitar? Estos métodos no son revolucionarios ni cosa que les parezca.

Información de Valencia

EL MINISTRO DE JUSTICIA Y LAS PRISIONES ESPAÑOLAS

VALENCIA, 24 (6 t.).—El ministro de Justicia ha facilitado esta tarde una extensa nota, en la que expone el perfecto funcionamiento de todas las prisiones de la España leal, conseguido después de realizar un esfuerzo extraordinario, sobre todo en los dos últimos meses.

Dice que las deficiencias en lo concerniente a transportes, que existían, van subsanándose. Ya ha podido efectuarse el traslado de Madrid de más de 700 penados para los campos de trabajo, lográndose igualmente separar a los presos antifascistas de los desafectos al régimen. El Hospital Penitenciario de Madrid ha sido inaugurado recientemente, y se encuentra dotado a la perfección. Los campos de trabajo están en completo desarrollo.

En Almería, los penados han construido en dos meses importantes obras, por valor de un millón de pesetas. La alimentación es atendida con el mayor esmero, cuidando de que sea sana y abundante. En cuanto a las reclusas, también ha podido lograrse que rindan algún trabajo propio de su sexo, dedicándose a la confección de ropas para los penados.—(Febus.)

EL DOCTOR NEGRIN RECIBE A VARIAS PERSONALIDADES

VALENCIA, 24 (6 t.).—El presidente del Consejo estuvo despedido esta mañana con el ministro de Comunicaciones. Después el doctor Negrin recibió al general Julius Deutsch y al subdirector de "Crítica", de Buenos Aires.—(Febus.)

EL PRESIDENTE DE LAS CORTES RECIBE VARIAS VISITAS

VALENCIA, 24 (6 t.).—El presidente de las Cortes, Sr. Martínez Barrio, estuvo en su despacho, donde recibió numerosas visitas, entre ellas las de los ex ministros Lara y Sánchez Albornoz. El Sr. Martínez Barrio impresionó un disco, que será transmitido pasado mañana por una radio parisina.—(Febus.)

EL SEÑOR AZCARATE, EN VALENCIA

VALENCIA, 24 (6 t.).—El ministro de la Gobernación fué visitado esta mañana por el embajador de España en Londres, Sr. Azcarate, y por el encargado de Negocios de los Estados Unidos en España.—(Febus.)

Arenga de Alvarez del Vayo a los soldados

El Ejército faccioso ya no tiene ninguna vitalidad propia

MADRID, 25 (1 m.).—Alvarez del Vayo, comisario general de Guerra, aprovechando su estancia en Madrid, visitó los frentes cercanos a la capital.

El domingo estuvo en la Casa de Campo y el lunes en Chinchón, donde habló a los combatientes del Ejército republicano.

El problema fundamental—dijo—es capacitar para las grandes acciones ofensivas. Estableció un cierto contraste, a través de trochos de lucha, entre el Ejército republicano y el faccioso. El Ejército rebelde no tiene ya ninguna vitalidad propia y le faltan todas las posibilidades de vencer. Le sostiene el apoyo extranjero.

Estudió el proceso de descomposición de la retaguardia enemiga, no sólo a través de las declaraciones de los evadidos, sino aprovechando las informaciones de los correspondientes extranjeros que están con Franco.

Esbozó el problema internacional, deteniéndose en aquellos hechos que más relación guardan con nuestra lucha.—(Febus.)

Delegación Local de Abastos

Los carniceros y verduleros dan facilidades para el suministro de sus mercancías

Bajo la presidencia del Consejero de Abastos, camarada Domenech, se reunió ayer una nutrida comisión de representantes del gremio de carniceros, para tratar de varios extremos relacionados con la distribución de la carne que llega a Alicante.

El camarada Domenech ha resaltado el apoyo de los vendedores, tanto de la C. N. T. como de la U. G. T., le han ofrecido para resolver las cuestiones que afectan a la expendición de carne.

Después de amplia deliberación, se adoptaron los siguientes acuerdos: Los expendedores de carne se comprometen a vender, en los días que haya este artículo, a las siete de la mañana, tanto en el Mercado Central como en las carnicerías de distrito; a no entregar a ningún ciudadano mayor cantidad de un cuarto de kilo; a imponer la sanción de expulsión a los carniceros que incumplan este compromiso sin perjuicio de las sanciones que las autoridades competentes les puedan imponer; a vender la carne al precio de tasa y a expender toda la carne que se les haya entregado al público, reservándose para el carnicero la cantidad que le corresponda a su familia, como un ciudadano cualquiera.

Los carniceros aceptaron la sugerencia del Consejero local de

Abastos de proponer al gobernador que prohíba la formación de colas en las carnicerías y Mercados antes de las seis y media de la mañana, disolviendo las que se formen.

Esta medida creemos nosotros que no debería concretarse a las carnicerías, sino que debería ampliarse a los puestos de leche y, en general, a todas las cosas que tanto de día como de noche, se formen con una anticipación desmesurada.

También se reunieron con el camarada Domenech en la Consejería Local de Abastos, los vendedores de frutas, verduras y hortalizas.

También éstos ofrecieron al Consejero Municipal su más decidido apoyo para facilitar la venta de sus productos.

Aceptaron el requerimiento del camarada Domenech de que para dar una mayor facilidad a los ciudadanos de Alicante, los próximos repartos de patatas por distritos se efectúen en los mismos distritos, instalándose varios puestos en los lugares estratégicos, al objeto de que los vecinos del extrarradio no tengan que acudir al Mercado Central para su racionamiento.

Como en el suministro de carbón han surgido algunas dificultades, el camarada Domenech ha convocado a una reunión, que se verificará esta tarde, a los representantes de esta industria.

Información de Barcelona

AVIONES FACCIOSOS SOBRE ROSAS Y REUS

Barcelona, 24 (6 t.).—En la pasada noche unos aviones facciosos volaron sobre Rosas dejando caer tres bombas que no causaron daños ni víctimas.

Esta mañana a las 12'40 otros aviones han vuelto a bombardear dicha población sin causar tampoco daños ni desgracias. A las 5'30 de la madrugada unos trimotores han volado sobre Reus lanzando varias bombas que causaron 4 muertos y 2 heridos.—(Febus.)

LA AVIACION NEGRA BOMBARDEA PUERTO DE SAGUNTO

Sagunto, 23 (6 t.).—Esta madrugada a las 5'20 aparecieron dos aviones enemigos los cuales siguieron la dirección norte sur. Como en tantas ocasiones, atacaron al poblado de Puerto de Sagunto sobre el que arrojaron varias bombas incendiarias, la mayoría de las cuales cayeron cerca del río Palencia. Resultaron heridos una mujer y su hijo.—(Febus.)

CAZA FACCIOSO DERRIBADO EN ROSAS

Barcelona, 25 (1 m.).—Esta tarde a las 6'30 se han presentado en la bahía de Rosas, tres trimotores facciosos, uno de los cuales ha sido abatido por un caza republicano.—(Febus.)

HALLAZGO DE ARMAS Y PLATA EN BARCELONA

Barcelona, 25 (1 m.).—Los agentes de la brigada de investigación criminal, efectuaron un registro en una torre abandonada de Bella Terra, incautando de varias armas largas, un bastón pistola, varias bombas, gran cantidad de objetos de plata, dos revólveres, municiones y otros objetos que han sido entregados a la tesorería de la Generalidad.—(Febus.)

EL CRIMINAL BOMBARDEO DE REUS

Barcelona, 25 (1 m.).—Confirmando nuestra información del bombardeo de Reus, el gabinete de prensa de la comisaría general de orden público ha facilitado la siguiente nota:

Alrededor de la cuarta y media de la madrugada de hoy, un avión faccioso, ha volado sobre los alrededores de la ciudad e Reus, lanzando algunas bombas.

Los daños materiales han sido de poca importancia. En cambio, a consecuencia del bombardeo resultaron cuatro muertos y varios heridos de la población civil. El avión terminado su criminal fechoría se ha internado mar adentro.—(Febus.)

BENICARLO Y SANTA MAGDALENA BOMBARDEADAS

Castellón, 25 (1 m.).—La pasada madrugada varios aviones facciosos, volaron sobre las inmediaciones de Benicarlo y Santa Magdalena, donde dejaron caer algunas bombas, pero no causaron desgracias personales, ni daños materiales.

Los aparatos se internaron a poco en el mar.—(Febus.)

EN ARAGON SE CAPTURA ABUNDANTE MATERIAL DE FORTIFICACION

Barcelona, 24 (6 t.).—Comunicado del Ejército del Este: En un golpe de mano llevado a cabo por nuestras fuerzas sobre la posición de Mondo, se cogió abundante material de fortificación. En otro golpe de mano efectuado sobre la plaza del Francés nuestras tropas lograron cortar las primeras y segundas alambradas atacando con bombas de mano y causando varias bajas al enemigo, sin que nosotros tuviéramos que lamentar ninguna.—(Febus.)

La policía se incauta de gran número de material bélico y de 80.000 pesetas

Se descubre a unos traficantes de estupefacientes

VALENCIA, 24 (6 t.).—El director general de Seguridad dijo esta mañana a los informadores que hace unas noches la Policía, actuando con grave riesgo, se incautó, en un pueblo próximo a Valencia, de 17 cajas de dinamita de 50 kilos cada una, numerosos rollos de mecha, bombas de mano, fusiles, machetes, 5.000 cartuchos de fusil, pedres de ametralladora y 79 sacos de trigo de 100 kilos.

En otro pueblo, y en virtud de una denuncia, se hizo un registro en el domicilio de una autoridad local, encontrándose 80.000 pesetas en billetes, 100 en plata y gran cantidad de explosivos.

—Como verán ustedes—añadió el señor Morón—, se continúa trabajando activamente y con buen resultado, afianzándose cada día más

el orden público y la normalidad en la retaguardia.

Al terminar su conversación con los periodistas, el director entregó una nota, en la que se dice que, teniendo conocimiento la Dirección general de Seguridad de que en determinado lugar se venía ejerciendo un tráfico y comercio clandestino de drogas y estupefacientes, encargó de las diligencias para el descubrimiento del hecho a la brigada del Sr. Méndez Carballo. El servicio fué desarrollado con éxito y se detuvo a varios individuos, en cuyos domicilios se encontraron cerca de 200 gramos de cocaína, adquiridos en Rotterdam e ingresados en España con la declaración de que eran cerda de jabalí para la fabricación de pinceles. También se encontró en los registros alhajas y dinero.—(Febus.)

UNION DE MUCHACHAS

La Unión de Muchachas, identificada con la lucha que sostenemos contra el fascismo y de acuerdo con que los principales medios para combatirlo han de basarse en la capacitación técnica, elevación moral, cultural y deportiva de la juventud femenina, invita a todas las muchachas obreras de fábricas, talleres, estudiantes y en general a todas las antifascistas de Alicante a ingresar en la referida Asociación, guía de la juventud femenina en esta lucha que contra la cultura, civilización y emancipación de los pueblos ha desencadenado el fascismo mundial.

Pueden dirigir su adhesión a Plaza de Emilio Castelar 8, segundo o personalmente a este mismo domicilio de 6 a 9 de la noche.

Los obreros gráficos madrileños no aumentan sus salarios

MADRID, 24.—A consecuencia de las peticiones de aumento de salario de la Sociedad de Encuadernadores "El Arte del Libro", afecta al Comité de Enlace de Artes Gráficas, U. G. T., que pedía aumento de salarios que les permitiera afrontar económicamente las actuales circunstancias, el Comité de Enlace ha hecho pública una nota en la que resalta la imposibilidad de mejorar las actuales condiciones de trabajo, debido a la penuria de trabajo por que pasa la industria, ya que solamente un 30 por 100 trabaja y cobra normalmente, y el resto se desenvuelve con gran dificultad, por trabajar dos o tres días a la semana y cobrar con bastante irregularidad. Por ello no cree procedente el citado Comité un mejoramiento de los actuales sueldos, y añade:

"Como en octubre de 1934, silenciados, por la fuerza de las circunstancias, reivindicaciones de orden moral, porque así lo requiere el triunfo de nuestra causa." Por su parte, la Sociedad de Encuadernadores ha dicho: "Y si nuestra U. G. T. y nuestra Federación nos impiden que nos pongamos a tono con las subsistencias, acataremos con toda disciplina su mandato, pero exigiremos la misma conducta, la misma disciplina para todos los Sindicatos de nuestra central sindical."—(Febus.)

MADRID

DESERTOR EXPULSADO POR UNION REPUBLICANA

MADRID, 25 (1 m.).—En "Heraldo de Madrid" aparece esta noche la siguiente nota:

"A. B. C.", órgano de Unión Republicana, publica la siguiente nota: El Consejo Ejecutivo Municipal de Unión Republicana, ha tenido noticia veraz de que el afiliado Alfredo Cabanillas Blanco se ha ausentado de Madrid y de España, sin su conocimiento, ni autorización, habiendo acordado su expulsión por la traición a la República que entraña la conducta del citado individuo. Este caso ha en "Heraldo" el 31 de julio último, cuando todavía no se había ausentado de España, ni de Madrid, por acuerdo unánime de la Redacción, referendado por los representantes de la "Sociedad Editora Universal" y del Comité de Control."—(Febus.)

VA A SALIR EN MADRID UN NUEVO DIARIO DE LA F. A. I.

MADRID, 25 (1 m.).—En la prensa centrista se ha abierto una suscripción con el fin de editar en Madrid un diario titulado "F. A. I.", órgano de esta Federación.—(Febus.)

"C. N. T." PIDE QUE HABLE LARGO CABALLERO

MADRID, 25 (1 m.).—Estima "C. N. T." que ha llegado el momento de que hable Largo Caballero. Estamos—dice—en momentos de resoluciones concretas y de actitudes claras, y el discurso esperado del secretario general de la U. G. T. puede ser la base de una nueva etapa de nuestra política, de incalculable eficacia, para los fines que el pueblo antifascista persigue. Nosotros podemos asegurar, que este pueblo desea este discurso. Cuando "La Correspondencia de Valencia" anunció que Largo Caballero hablaría en Madrid, Barcelona y Valencia, se estrechieron algunas esteras y sonrió satisfecho el proletariado.

Hay que, ir pronto a cumplir la promesa hecha al pueblo; las circunstancias no aguardan a nadie.—(Febus.)

"ALMACENES ALICANTE"

— Castaños, 9. :: Telf. 1662 — Siempre precios populares

BICICLETAS

MIRNA

Agencia para Alicante: BAILEN, 31

Se reúne el Consejo de la Generalidad

Se trataron problemas de Abastos y Transportes y se firmaron varios decretos

BARCELONA, 25 (1 m.).—A las seis de la tarde celebró reunión el Consejo de la Generalidad, bajo la presidencia del señor Companys.

La reunión terminó a las 8,30 y el Gabinete de Prensa facilitó de la reunión la siguiente referencia: "El Consejo se ha dedicado especialmente a Abastos y a los problemas que tienen conexión con los transportes y la distribución. Sobre este problema que el momento actual rodea de grandes dificultades, se tuvo un extenso cambio de impresiones con objeto de llegar a orillarios, para lo cual se han tomado las medidas necesarias, dentro de los medios de que dispone el Gobierno de la Generalidad.

En despacho ordinario fueron aprobados los siguientes decretos: Hacienda.—Decreto relativo a la Comisión que ha de dictaminar sobre la municipalización de la vivienda.

Decreto concediendo crédito extraordinario a los departamentos de Hacienda y Trabajo.

Cultura.—Decreto sobre la creación de escuelas de Primera Enseñanza en Pineda y Guardiola de Panadés.

Decreto convocando a los premios literarios del presente año.—(Febus.)

Un bastón de mando al general Milaja

MADRID, 24 (6 tarde).—El Subsecretario de Obras Públicas D. Elcilio Alonso el Secretario de Unión Republicana y otras personalidades de este partido han hecho entrega al General Milaja de un bastón de mando adquirido por suscripción entre los afiliados a Unión Republicana de Santander.—(Febus.)

MARUJA

Maruja, una camarada huérfana de padres, con sólo dieciocho años, tenía una conciencia revolucionaria como si largos años de lucha la hubiesen curtido. Al estallar el movimiento criminal, que se ha traducido en guerra de independencia, formó en las filas del batallón Canarias, y en cuantas acciones éste tomó parte, allí se encontró Maruja. En el combate librado en la Casa de Campo el 7 de noviembre, fecha gloriosa en los anales de nuestra epopeya, cayó para siempre esta gran luchadora, que, con heroísmo y valor sin límites, arengó a sus camaradas para que con sus cuerpos cerraran el paso a las fuerzas moras que en salvaje alud querían apoderarse de nuestro Madrid.

Allí quedaron Montero, Calzadilla, González y tantos otros, comunistas todos, que, con Maruja, crearon la barrera que impidió que muchos cientos de miles de hijos de Madrid fuesen salvajemente pasados a cuchillo. ¡Camarada Maruja, tu heroísmo no fué estéril! Tu ejemplo late vivo en nosotros, que procuramos, dentro de nuestra modestia, seguir la senda que en la noche trágica del 7 de noviembre marcaste a las que, para conservar su dignidad de mujeres y revolucionarias, están dispuestas hasta perder la vida.

AMELIA

PERDIDAS

Rogamos a quien haya encontrado en la carretera de Almansa a Albacete un carnet del Partido Comunista número 42.247, un carnet del Sindicato de Viajantes (U. G. T.) de Sevilla, un permiso de conducción de Obras Públicas de Sevilla y otro del Sindicato Nacional del Transporte (U. G. T. de Madrid, a nombre de nuestro camarada Angel Salinas García de la Rosa, lo entregue en este Comité Provincial del Partido Comunista de Alicante, para devolverlos al interesado.

Documentación recuperada

El camarada Luis García del Valle que perdió la documentación hace unos días, que pase a recogerla por la Administración de NUESTRA BANDERA.

CAMARADAS

LEED

«Mundo Obrero»

MONTSERRAT
Nombre registrado :: Ventas al detall
Ciclufones caballero y señora - Carteras docturmentos - Carteras viajante - Carteras colegial - Bolsas mercado - Fundas pistola - Bolsos - Maletas - Correaes militares - Leguis
Castaños, 18 - Tel. 2274 :: ALICANTE

Ante los ataques desesperados de los invasores...



... mantengamos vigilancia constante en la retaguardia

EL ANTIFASCISMO MUNDIAL TIENE LA PALABRA

La guerra de invasión que Italia y Alemania han desencadenado en España, con el pueril motivo del "peligro rojo", ha culminado con los hundimientos de los cuatro buques españoles, efectuados cínica y desvergonzadamente por la Marina de guerra italiana.

No parece sino que estos hundimientos han sido el preludio del discurso brutal del hitleriano italiano en Palermo, al afirmar que no toleraría en el Mediterráneo más dominio que el fascista.

La acción del Comité de No Intervención y el fracaso de la Sociedad de Naciones ha llegado a su fase más acentuada, permitiendo, el primero, una descarada intervención de los "no intervencionistas", y la segunda, desentendiéndose de un asunto que sólo a ella compete, de acuerdo con el espíritu del artículo 16 del Pacto.

Estas violaciones del derecho internacional y el mutismo—miedo insuperable—de los gobernantes llamados demócratas frente a unas dictaduras brutales, han aconsejado a nuestro Gobierno la publicación de una nota de protesta, dirigida al pueblo español y a todos los pueblos del mundo, denunciando la criminal osadía y el atropello inculcable de una guerra—sin declaración de ella—llevada al máximo por unos Estados firmantes de un compromiso de no intervención.

El Gobierno de la República ha lanzado al mundo una nota enérgica denunciando la intervención descarada de Italia en un pleito que sólo nosotros los españoles hemos de litigar. Ha sido preciso que, ante la indiferencia de los Gobiernos del mundo en la tragedia española, se haya dirigido exclusivamente a los pueblos, con esa nota que no es más que la advertencia sincera de los peligros que amenaza para ellos en un futuro próximo si, continuando sus Gobiernos la política suicida de no querer ver ni oír, dejan hacer a aquellos que sólo se sostienen con la provocación y los hechos consumados.

Después de la presentación del "Libro Blanco"—demostración indiscutible de la invasión de nuestro país por unidades regulares del ejército italiano—, después de la destrucción de Durango y Guernica por la aviación alemana, las grandes democracias occidentales nada hicieron por evitar la continuación de aquellos desmanes.

Fuese o no ososo dirigirse a los Gobiernos componentes del Comité de Londres en busca de una sanción que terminara de una vez con la situación presente, y así, el Gobierno ha preferido hacerlo al verdadero corazón de los pueblos, al pueblo mismo, para que sepa de una vez la ficción en que quieren hacerles vivir.

Es preferible la protesta de un pueblo a las palabras corteses de sus gobernantes, sabiendo que la primera sería la expresión de un verdadero sentimiento de justicia y las segundas solamente una ficción. Al proletariado, al antifascismo mundial, a la conciencia de los pueblos ha ido dirigida nuestra protesta, como una lección de la que esperamos sastrar las enseñanzas necesarias, para que, uniéndose ante el enemigo común, pidan una inmediata rectificación de conducta a aquellos que en su nombre dicen gobernar, pero que no representan ni los deseos ni el espíritu de sus pueblos.



Firmes y seguros, los heroicos soldados del Ejército Popular marchan a los distintos frentes, como el medio más eficaz para ayudar a sus hermanos del Norte.

UNA DELEGACION CHECA EN ESPAÑA Las maniobras de Hitler en Checoslovaquia

LA SOLIDARIDAD DEL PUEBLO CHECO CON NUESTRA CAUSA

Han llegado a Valencia tres diputados comunistas checoslovacos, los camaradas Schvema, director de la "Rada Prava", órgano central del Partido Comunista checoslovaco, y miembro del Buró Político del mismo, Beuer, director de la "Rote Fahne" y del Comité Central del Partido Comunista y Vrdichka, también miembro del Comité

Central del Partido Comunista checoslovaco y diputado.

Venimos—nos han dicho— a traer un estudio especialmente fraternal del pueblo y de las masas obreras checoslovacas a su pueblo hermano español. Queremos ver de cerca la heroica lucha de vuestro pueblo para defender su independencia y su integridad territorial, y detalladamente a las masas de nuestro país para utilizar vuestra experiencia en nuestra propia lucha contra el fascismo y sobre todo para desarrollar con nuestra propaganda la acción de solidaridad con el pueblo español.

Nosotros amamos perfectamente que la gran lucha que el pueblo español está llevando a cabo, dirigida por los partidos del Frente Popular y especialmente por el Partido Comunista, contra el fascismo y la intervención, no sea solo un asunto de España, sino la causa de toda la humanidad progresiva. La suerte de los pueblos de Checoslovaquia está íntimamente unida a la suerte del pueblo español.

El romper Portugal las relaciones diplomáticas con Checoslovaquia, es una provocación, descarada y peligrosa, del III Reich contra nuestro país, que humilia brutalmente la situación en que hoy nos hallamos. Bien claro está que los detentadores del poder en Alemania quieren hacer de Checoslovaquia una segunda España.

El partido de Henlein, agencia de Hitler en nuestro país, que todavía domina a la mayoría de los Sudetes alemanes, quiere desencadenar la guerra civil, para facilitar de este modo a Hitler un pretexto de intervención armada. Esto no impide sin embargo que Henlein se ponga de acuerdo con la reacción checa para tratar de modificar la política exterior del país, anulando los pactos de paz firmados con la U. R. S. S. y con Francia y llevar así a Checoslovaquia a formar parte del eje fascista Berlín-Roma-Tokio.

El sentimiento de solidaridad, de íntima compenetración fraternal con el pueblo español ha invadido a la gran mayoría de la población de Checoslovaquia.

Sabemos que la victoria del pueblo español será también nuestra victoria. No sólo reforzará considerablemente las fuerzas democráticas y socialistas de nuestro país, sino que, además, asegurará la paz. Sabemos muy bien que la defensa de las fronteras de la república checoslovaca, amenazadas por Hitler, se está realizando en los frentes de lucha de la España republicana.

Como comunistas comprendemos claramente que la realización de la unidad es una cuestión decisiva para movilizar también a todas las fuerzas populares en apoyo del pueblo español.

Y prometemos solemnemente que, al regresar a nuestro país, hemos de trabajar, redoblando nuestros esfuerzos, en el desarrollo de la acción de solidaridad con este magnífico y heroico pueblo de España.—A. I. M. A.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO LA PERSECUCION CONTRA LOS CATOLICOS EN ALEMANIA BERLIN, 24.—Las autoridades nazis han disuelto y decretado la prohibición de la organización juvenil católica alemana "Neudeutschland" en toda la región de Sigmaringen.—(Fabra.)

EL "NOEMI-JULIA" LLEGA A PORT VENDRES PERPIGNAN, 24.—El contrabatero inglés "Hostile", que había llegado a Port Vendres procedente de Barcelona para prestar ayuda al "Noemi-Julia", ha zarpado de nuevo rumbo desconocido. El "Noemi-Julia" continúa anclado en Port Vendres.—(Fabra.)

MUSSOLINI QUIERE SEGUIR HASTA EL FIN Londres, 25.—El "Manchester Guardian" dice: "El discurso de Mussolini en Palermo prueba que quiere apoyar a Franco hasta el final. Esta política hace frente a la de No Intervención, la cual no podrá ya seguir.—(A. I. M. A.)

HACIA EL PARTIDO OBRERO Y CAMPESINO EN ESTADOS UNIDOS New York, 25.—El Comité Ejecutivo del Partido Socialista de New York ha invitado a John Lewis y a los sindicatos industriales a constituir el Partido Obrero y Campesino para éste se halle ya en condiciones de hacer la campaña electoral para las elecciones presidenciales de 1940.—(A. I. M. A.)

LOS ARMADORES NORUEGOS SE PREVIENEN CONTRA LOS PIRATAS Oslo, 25.—Las organizaciones de armadores de Noruega se han dirigido al Gobierno noruega pidiendo protección para sus barcos en el Mediterráneo.—(A. I. M. A.)

Una pregunta

¿Podríamos saber a qué obedece que NUESTRA BANDERA llegue a Ibi, Castalla y otros pueblos de aquella línea con dos o tres días de retraso, mientras que los diarios órganos de otras organizaciones llegan en la misma fecha de su publicación? Nos parece bastante extraño, y deseáramos que, quien pueda hacerlo, nos lo aclare.

Gran función a beneficio de NUESTRA BANDERA

El viernes próximo, día 27, organizada por nuestra Administración, se celebrará una función en el Teatro Principal a beneficio de NUESTRA BANDERA. Mañana publicaremos el programa, que será uno de los más notables del repertorio de la compañía que actúa en el citado Teatro.

Regresan los heridos suecos a Stockolmo

STOKOLMO, 25.—Una muchedumbre de más de 12.000 personas se ha congregado para dispensar un recibimiento entusiasta a los voluntarios suecos heridos que regresan de los frentes de España.—(A. I. M. A.)

Huelga de campesinos en Polonia

VARSOVIA, 24.—El Partido Popular ha anunciado para mañana la huelga general de simpatía y solidaridad con los campesinos de Cracovia y otras importantes entidades polacas, huelga que fue proclamada el 15 de agosto para protestar contra la política del actual Gobierno. Hoy, como los días anteriores, ha habido sangrientos sucesos en diferentes poblaciones, resultando 22 heridos.—(Fabra.)

Exposición infantil de dibujos antifascistas

Con motivo de celebrarse la Conferencia Provincial de Agitación y Propaganda, se inaugurará el día 28, por la tarde en el vestíbulo del Teatro Principal, una exposición de dibujos infantiles antifascistas. Los niños de nuestra capital han acudido a este concurso abierto por ALTAVOZ DEL FRENTE con sus dibujos que son la expresión del odio que nuestros pequeños sienten por el fascismo y hacia los extranjeros invasores de nuestro suelo.

Todo el pueblo antifascista de Alicante debe desfilir por el vestíbulo del Teatro Principal a contemplar, como los niños a través de dibujos, sienten la causa antifascista. La entrada a la exposición será libre.

CONFERENCIA PROVINCIAL DE ASIT.-PROP.

El sábado 28 a las diez de la noche comenzarán las tareas de esta importante reunión provincial de activistas en el Teatro Principal. ORDEN DEL DIA Primero. Tareas de Agitación y Propaganda. Como organizadoras y llevarlas a la práctica. Segundo. Nuestra Bandera, órgano del partido. La Conferencia se ajustará a las siguientes normas: a) Informe del responsable de la Comisión Provincial. b) Intervención de las delegaciones.

c) Resumen de la conferencia por el delegado del Comité Central. Asistirán a esta Conferencia, todos los responsables de Agitación y Propaganda de Comarcas, Radios y Células. Los militantes del partido en la capital deben asistir a esta Conferencia con el fin de extraer las enseñanzas que de la misma se desprendan.

El rendimiento que nuestro partido viene obligado a dar a la guerra y a la revolución popular exige que sus militantes aprovechen todas las oportunidades que se presenten para ir mejorando su

Vista de una causa contra dos aviadores italianos

MAHON, 24 (6 t.).—Ante el Tribunal Militar se ha visto la causa instruida contra los aviadores de nacionalidad italiana, Sattilio, Salusti y Raglio Anotto, capturados recientemente al aterrizar el aparato que tripulaban en la isla de Menorca.

Salusti ha declarado que se enroló en la aventura española por no encontrar trabajo en Italia, y después de haber hecho la campaña de Abisinia, manifestó que en la isla de Mallorca existen 10 aparatos de bombardeo y 12 cazas servidos todos por oficiales italianos. Declaró que cobraba 457 pesetas

mensuales y que iba en el avión derribado, en calidad de observador.

Raggio es fotógrafo de aviación, y manifestó que embarcó en el aparato simplemente como pasajero. Negó que el avión llevara bombas.

El fiscal, en sus conclusiones, ha calificado los hechos de rebeldía militar. La defensa mantuvo el criterio de que se trata de un caso de auxilio a la rebelión. El juicio ha quedado visto para sentencia.—(Febus.)

Las agresiones fascistas en los Dardanelos y Mediterráneo siguen interesando a la Prensa francesa

PARIS, 24.—La cuestión de España y más principalmente la de las agresiones en los Dardanelos continúa preocupando a la prensa.

"L'Echo de Paris" dice: "Se atribuye en general a los submarinos Franco el conjunto de los torpedeamientos en los Dardanelos, si esta imputación merece ser reflexionada." "L'Humanité", comentando las

medidas navales de defensa adoptadas por Francia e Inglaterra, escribe: "No podemos por menos de felicitarlos de que París y Londres hayan comprendido que Italia y Alemania fascistas no hacen sólo una guerra de conquista en España, sino que también se entregan a acciones que dejan ver más amplios de-

signios todavía.—(Fabra.)

Emocionante combate aéreo sobre Rosas

BARCELONA, 25 (2 m.).—Esta tarde, a las seis y media, tres cazas reales realizaban un vuelo de vigilancia sobre la bahía de Rosas. Veinte minutos después aparecieron procedentes del mar, tres trimotores facciosos y uno de ellos se internó, lanzando dos bombas, que no causaron daños.

Uno de los cazas, tripulado por un capitán de aviación natural de Figueras, se dio cuenta de la presencia de los aparatos y atacó a un trimotor que había sido más osado ametrallándolo y derribándolo. El aparato cayó verticalmente en la bahía, produciéndose una terrible explosión al explotar la carga que llevaba el aparato sobre la superficie del mar.

Nuestro caza seguidamente emprendió la persecución de los otros dos trimotores, que con rapidez se dieron a la fuga con dirección a Mallorca. Uno de los aparatos que huían parece que también fue tocado por los disparos de nuestras ametralladoras. Los aparatos facciosos, con objeto de conseguir mayor velocidad, se desprendieron de la carga mortífera que llevaban, produciéndose algunas explosiones y un pequeño incendio, cuyas llamas se distinguen desde lejos.

A las siete y media de la tarde, otros dos trimotores han volado nuevamente sobre la bahía, pero sin arriesgarse a volar sobre la población, desapareciendo rápidamente.

Parece que trataban de localizar el aparato perdido.—(Febus.)

Continúan los asesinatos en Bilbao

PARIS, 24.—Comunican de Bilbao que un Consejo de guerra celebrado ayer ha condenado a muerte a Manuel Castro, que fue ministro de Industria del Gobierno Vasco. También han sido condenados a muerte el teniente Cecilio Serrano y Angel Irazabal, que perteneció a la escolta del presidente del Gobierno Vasco.—(Fabra.)

Calma en el Centro

MADRID, 25 (2 m.).—Esta noche el general Miaja recibió a los periodistas. Sólo dijo que en los frentes del Centro de su jurisdicción no ocurría ninguna novedad.—(Febus.)

COMPRES USTED EN CASA DE Antonio Aznar Las mejores persianas Juan Botella Pérez, 5 ALICANTE

Los obreros del campo y de la ciudad y los combatientes de todos los frentes ayudan a NUESTRA BANDERA

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes entries like 'Célula 19 del Radio Elche' and 'Suma anterior'.

La Memoria anual de los Trade-Unions

Londres, 24.—El Consejo General de los Trade Unions publica hoy la Memoria anual que será sometida el día 6 de septiembre a examen del Congreso de Norwich. Dos hechos característicos de esta Memoria son el lugar que da a la cuestión española y el estudio de la cuestión de la semana de cuarenta horas.

Sobre el primer punto, la Memoria declara especialmente: "Nuestra política consistió siempre en asegurar al Gobierno español el derecho que la ley internacional le permite reivindicar. Nunca aceptamos el principio de la neutralidad, pero la quiebra del acuerdo de No Intervención nos llevó a la decisión de 24 de Junio de 1937 de hacer presión sobre los gobiernos para que el legítimo de España pueda comprar en el extranjero las armas que necesita para la defensa de su territorio y de sus derechos.—(Fabra.)

preparación política y revolucionaria. Esperamos, pues, que ningún militante de la capital dejará de acudir a presenciar las tareas de esta Conferencia. LA COMISION PROVINCIAL DE ASIT.-PROP.

Nuestro teléfono: 2295

Camisería Llorca Artículos del País y Extranjero Especialidad en confección a medida ALTAMIRA, 9 - Tel. 1738 ALICANTE

CAMISERIA BENAVENT Especialidad en confección a medida Plaza de Castelar, 1 Tel. 1140-ALICANTE

China, lo mismo que España, resiste y ataca

Los japoneses bombardean un hospital norteamericano

Los Estados Unidos y la U. R. S. S., clave de la situación

SE ACENTUA LA PRESION CHINA A LO LARGO DEL FERROCARRIL DE PEKIN A HANKEU

Shanghai, 24.—La Central News anuncia que la presión china se acentúa a lo largo del ferrocarril de Pekin a Hankeu. Las tropas chinas han ocupado varias localidades y se han apoderado de bastante material.—(Fabra.)

150 SOLDADOS JAPONESES ANTIQUILADOS POR LAS FUERZAS CHINAS

Shanghai, 24.—Unos 250 soldados japoneses consiguieron desembarcar ayer en Tse-Te-Link pasando a través de las líneas chinas a unos diez kilómetros al oeste de la carretera de Shanghai a Liu-Ho, siendo aniquilados por los chinos.—(Fabra.)

GRAVE SITUACION EN TSINTAO

Peiping, 24.—Comunican de Tsintao que la situación se agrava en esta ciudad. 300 marinos chinos han ocupado el centro de la ciudad.—(Fabra.)

CONTINUA EL AVANCE CHINO HACIA TIEN-TSIN

Shanghai, 24.—Las tropas chinas en su ofensiva hacia Tien-Tsin han llegado ayer a Yan-Lin-Kao. La lucha es encarnizada. Agrega también que las escuadrillas chinas de aviación bombardearon anoche los buques japoneses anclados a lo largo del Wo-Sung.—(Fabra.)

LOS JAPONESES BOMBARDEAN UN HOSPITAL NORTEAMERICANO

Shanghai, 24.—Se anuncia que el día 17 de agosto los aviones japoneses bombardearon el Christian Hospital, institución norteamericana en la orilla norte de la desembocadura del Yang-Tsé sin hacer víctimas.

Los chinos han incendiado el muelle y cobertizos de la Compañía Fluvial Japonesa frente a Nantao.—(Fabra.)

JAPON NO DESEA LA NEUTRALIDAD EN SHANGHAI Shanghai, 24.—El portavoz de la marina japonesa comentando el plan británico de retirada de los combatientes de Shanghai ha de-

clarado que «la neutralidad en pequeña escala es imposible». Agrega que la marina japonesa desearía evitar daños en la ciudad, pero que no puede renunciar a las ventajas militares.—(Fabra.)

LOS JAPONESES BOMBARDEAN LOS PUEBLOS DE LA RETAGUARDIA

Shanghai, 24.—La aviación y la artillería japonesa han comenzado a bombardear intensamente los pueblos de la región de Shanghai

causando numerosas víctimas entre la población china.—(Fabra.)

ESTADOS UNIDOS Y LA U. R. S. S. ANTE LA LUCHA CHINO-JAPONESA

Paris, 24.—Comentando el conflicto chino-japonés «Le Figaro» dice que la amplitud que la guerra pueda tomar en adelante parece depender especialmente de la actitud de los Estados Unidos hacia el Japón y de la ayuda que los chinos puedan encontrar por parte de los Soviets.—(Fabra.)

En contra del posible reconocimiento del Imperio italiano por la S. de N.

LONDRES, 24.—El "Times" publica esta mañana una carta firmada por el vizconde Cecil y el profesor Murray, directivos de la Unión Pro Sociedad de Naciones. Entre otras cosas dice que recientemente han circulado rumores sobre medidas que adoptaría la Sociedad de Naciones en su próxima Asamblea para "regularizar" la situación de Italia en Abisinia.

Recordamos a este propósito que la invasión de Abisinia tuvo lugar con violación patente de las obligaciones impuestas por el Pacto a todos sus firmantes, incluso a Italia, y sería inconcebible que la Sociedad de Naciones quiera reconocer o perdonar un acto que la mayoría de sus miembros deben considerar como un crimen internacional.

Tenemos confianza en que el Gobierno británico no se hará culpable de tal incumplimiento de la ley y de la justicia internacional.—(Fabra.)

El espionaje alemán en Norte América NEW-YORK, 25.—El fiscal del Tribunal Supremo de Washington, Mr. Cunnning, ha ordenado una inspección en todos los campamentos de verano de todo el país organizados por las agrupaciones fascistas alemanas.

Inglaterra tiene miedo de asustar a los piratas franquistas

LONDRES, 24.—Comentando el bombardeo del vapor "Noemi-Julia", el "Daily Express", órgano de la extrema derecha, pregunta si la Gran Bretaña tiene miedo de asustar y preferir que sean los marinos mercantes ingleses, mejor que los atacantes, los que hayan de vivir en la inseguridad.

El "Times" recuerda que todas las notas y protestas de la Gran Bretaña a las "autoridades" facciosas de Salamanca han quedado sin respuesta.—(Fabra.)

EL BOMBARDEO DEL "NOEMI-JULIA"

LONDRES, 24.—Las autoridades navales inglesas han protestado nuevamente ante las "autoridades navales" facciosas de Palma de Mallorca contra el bombardeo del cargo inglés "Noemi-Julia" por aviones rebeldes.—(Fabra.)

UN SUBMARINO FRANCÉS ACOMPAÑA AL BUQUE INGLÉS "NOEMI-JULIA"

PORT-VENDRES, 24.—Cuando el vapor inglés "Noemi-Julia" fue bombardeado por un gran avión, después de haber volado sobre él otros dos aparatos de reconocimiento, lanzó un S. O. S. y dió media vuelta, haciendo rumbo a Port-Vendres. Un submarino francés, el "Diamant", encargado de la vigilancia en las aguas territoriales francesas, salió al encuentro del barco.

Los dos navíos llegaron a Port-Vendres, donde anclaron a las seis de la tarde.—(Fabra.)

CAZADORAS CAMISAS Almacenes Avenida Zorrilla, 7. Tel. 2433 ALICANTE

VISADO POR LA CENSURA